Методическая разработка занятия «Знакомство с нашим флагом»

Цель: Воспитание патриотов России, граждан правового демократического государства, обладающих чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу.

Задачи: 

· Воспитывать уважительное отношение к флагу как символу государства

· Развивать мыслительную деятельность детей, память, логическое мышление, образное мышление.

· Познакомить детей с историей происхождения флага, функциональным предназначением, символическим значением цветов.

Материалы и оборудование 

· Презентация по теме «Государственный флаг РФ», 
· бумага, 
· цветные карандаши, 
· Государственный флаг РФ, 
· проектор

Ход занятия:

Организационный  момент:  
- Здравствуйте, дети! Посмотрите, пожалуйста, фрагменты фильма 
  На что вы обратили  внимание? Как вы думаете, о чем будет наше сегодняшнее 
  занятие?

Дети: о флаге!
          - Ребята,  скажите в какой стране вы живете?

Дети: Россия
- Правильно Россия. Мы все граждане РФ. Мы должны больше знать о своей стране. И  

   наше занятие поможет нам в этом. Сейчас вы будете внимательно слушать, а потом  

   мы с вами будем рисовать.

Основная часть

Как и все государства в мире Российская Федерация имеет свои государственные символы – флаг, герб, гимн. Слово символ означает знак. Много веков назад люди использовали вместо флага шест, привязывая к его верхушке пучки травы, ветки. Называли его стягом. Он должен был собрать «стянуть» к себе воинов  для защиты родной земли. Потом  стяги стали делать из ткани. Они были красного цвета и придавали мужество воинам. Затем на полотнищах  стали изображать святых – «знамения». Так появилось слово знамя.

- Ребята, давайте скажем, какие цвета есть на нашем флаге.
- (красный, синий, белый)

- Покажите рукой, как располагаются полосы на нашем флаге? Вертикально или 
   горизонтально? (дети называют)

- Правильно. Горизонтально. Наш флаг – трехцветный. 
Красный цвет означает огонь и отвагу. 

Синий – небо, верность и правду.

Белый  - мир и чистоту совести.

-  Ребята, а вы помните свой день рождения? (дети называют свой день рождения)

   У флага тоже есть свой день рождения, 22 августа в нашей стране отмечается День  

   Государственного флага РФ

- А сейчас скажите, на каких зданиях нашего города можно увидеть флаг РФ? 
(дети отвечают)  Государственный флаг поднимается на государственных зданиях, на Доме Правительства, на жилых домах в дни праздников.

- А как вы думаете, где находится самый большой флаг?

- (в кремле)

- Правильно! Самый большой флаг находится в рабочем кабинете Президента и на его транспортных средствах, на морских судах. Во время торжественных мероприятий флаг поднимают, в знак траура опускают. Государственному флагу отдают высшие государственные почести. Достоинство флага подлежит защите, осквернение флага рассматривается как оскорбление чести и достоинства нации, государства.

Детям предлагаются изображения флагов других стран, среди которых присутствует флаг РФ.

- Ребята, найдите среди флагов, флаг нашей страны.

Предполагаемый результат: Дети правильно выбирают флаг РФ

- А сейчас я прошу, вас, нарисовать флаг РФ. Прошу вспомнить,  как располагаются полосы,      

   в каком порядке располагаются цвета.
Дети рисуют. Воспитатель направляет работу детей.
- Прошу поднять Государственный флаг РФ. Молодцы! Все отлично сегодня работали. На 
  следующем занятии мы будем говорить о гербе РФ.

